

坚守初心绽芳华 巾帼英姿展风采

——河源市妇联五年工作回眸



市妇联开展“把爱带回家”直播带货活动。



市妇联开展维权热线接听活动



市妇联举行河源市文明家庭最美家庭揭晓仪式

❤ 输血+造血：为困难女性撑起一片天

五年栉风沐雨，收获春华秋实；五年砥砺前行，书写时代华章。

五年来，我市广大妇女把自身的奋斗追求与实现中华民族伟大复兴中国梦融为一体，积极投身河源各项事业建设，以春风化雨般的柔情，敢闯敢拼的韧劲，在各个岗位上绽放巾帼风采，创造巾帼不让须眉的傲人业绩，开创了全市妇女儿童事业发展的新局面。

文/图 本报记者 王亚娟

“欢迎大家来到巾帼农线上直播平台，今天将为大家展示的是我市巾帼创业示范基地的农业成果，大家可以通过二维码扫描下单……”近日，在河源市巾帼创业农业成果展馆，市她力量妇女儿童服务中心负责人黄海丽和妇女创业带头人、主播一起向网友们推荐蓝天野猪、仙湖茶、五指毛桃香鸡、客家黄酒等优质农产品。产业发展是脱贫的基础，如何将好产品销售出去是贫困户脱贫奔康路上面临的一道难题。今年，市

妇联举办了“妇”字号产品展销会、“把爱带回家”河源专场直播带货等活动，在疫情防控大环境下进一步做好消费扶贫工作，带动贫困人口脱贫增收贡献了一份坚实力量。

为打通进入全面小康社会的“最后一公里”，市妇联积极开展“巾帼脱贫行动”，组织开展巾帼家政、美容等各类脱贫技能培训，助力我市贫困妇女选好项目、灵活就业、干事创业。

“我们坚持有机茶叶种植，然后统一种植、采摘、加工、收购、品牌包

装，帮助当地农民脱贫致富。”紫金县斗记茶业有限公司负责人翁立华说，通过“企业+合作社+农户”的合作模式，公司带动劳动就业达3000人，其中妇女占比50%以上。

五年来，市妇联创建全国、省、市创业、创新、手工示范等基地74个，举办脱贫技能培训120场次，培训贫困妇女6000人次，扶持妇女创业带头人135人，带动4532名贫困妇女就业增收，发放妇女创业小额担保贴息贷款2193万元，帮助450名妇女实现创业就业。

❤ 传承+弘扬：让文明之花落地生根

家风家训是一个家庭的立家之本、幸福之源，是良好社会风气的重要基石。

“我们如何与父母相处，要给孩子怎样的教育，如何改善家庭关系……”在市妇联举办的“传承好家风好家训——好父母工程”讲师培训中，授课教师就传承传统文化、弘扬优良家风等问题与市民进行分享。每年，市妇联都会开展一系列弘扬好家风好家训活动，将“寻找最美、发

现最美、争做最美”做深做实，组织近3000场家庭教育大讲堂进村(社区)，让文明和谐的种子撒遍千家万户，激发出崇德向善的强大正能量。近日，我市还公布了一批河源市家教家风实践基地，进一步激发基层阵地开展传承弘扬好家教好家风的动力和活力，以便开发出更多广大家庭喜闻乐见、乐于参与的实践教育活动。

五年来，市妇联共打造省级

妇女之家91个、儿童之家167个，全市涌现出全国和省三八红旗手(集体)、巾帼文明岗等先进典型126个，各级最美家庭、文明家庭、书香家庭等2000多户，其中9户分别荣获全国文明家庭、全国五好文明家庭、全国最美家庭、全国抗疫最美家庭等；打造省、市级“家越美 粤幸福”家庭文明建设示范点15个和省级家庭文明建设示范点21个；举办“好家风好家训”宣讲活动1630场。

❤ 维权+服务：做全市妇女儿童的贴心人

“您好，这里是12338妇女维权服务热线，请问您有什么需要帮助的？”每年，市妇联都联合广东省妇女维权与信息服务站(河源站)深入基层开展各类妇女维权宣传活动，积极探索危机家庭干预新模式，帮助广大家庭进一步学习各类法律、心理疏导等知识，使妇女维权宣传工作深入千家万户，积极倡导“减少纠纷，家庭和睦”

新风尚。“感谢市妇联的帮助，让我的小孩走出困境，我们之间的关系更融洽了。”市民黄女士说。

五年来，市妇联积极推动妇女儿童发展规划实施，大力宣传男女平等基本国策，打造“舒心驿站”、爱心父母等品牌项目，实施“两癌”免费筛查、巾帼志愿服务和救助帮扶等，切实把党的关怀和温暖送到了妇女儿童身边。

❤ 改革+创新：妇女工作开创新局面

坚持问题导向，敢于自我革新。五年来，市妇联立足基层实际，不断探索创新机制，先行先试，边做边改，全面落实对基层妇联的经费支持，会改联、乡镇(街道)妇联组织区域化建设全面完成，并打造了“吴远芳工作室”“妇联好声音”“巾帼心向党”等品牌，实现了妇联组织最大覆盖和活力释放。

五年来，市妇联组织全面加强党的建设，不断凝心聚力，引导我市广大妇女群体与党委政府同频共振，在全市经济社会发展、特大洪灾抗洪救灾、新冠肺炎疫情防控等工作中冲锋在前，彰显了巾帼使命担当。尤其是今年疫情防控的紧张时期，

市妇联组织1.2万余名执委下沉到基层，主动参与疫情防控工作。市妇联还组织开展了“您家的菜我来送”“您家的活我来干”“您的健康我呵护”“爱·回家”等公益活动，为我市赴湖北医疗队员(家属)、抗疫一线医护人员送去了温暖，消除他们的后顾之忧。据统计，疫情期间全市各级妇联累计募集爱心资金和物资价值超过68万元。

巾帼繁花似锦，奋进新时代。全市妇联组织将用实际行动为妇女的发展进步创造更加公平和谐的社会环境，坚守初心，不负使命，为全市推动“示范区”“排头兵”和“两个河源”建设，全力打造生态经济发展新标杆，展现巾帼担当。

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 河源分行

政府搭台·媒体联办·惠民惠企

农业银行·2020河源冬季汽车博览会

12月11日-13日

▶▶▶ 政府购车补贴
企业让利优惠
现场精彩演艺
丰富大奖礼品

主办|河源市商务局 源城区工商信局 承办|河源日报社 河源广播电视台
 单位|江东新区经济促进局 高新区投资促进局 单位|河源晚报社 河源乡情报社
 指定车贷银行|中国农业银行河源分行 协办单位|河源市商业协会

汽车下乡礼：汽车下乡补助至高10000元 冬季购车礼：冬季购车享更多综合性优惠
(须符合条件，最终解释权归活动组委会所有。)

广告

参展单位							